

开学首日特殊礼物“下乡”来

100个爱心书包送到农村小学



孩子们领到了爱心书包。本报记者 范少伟 摄



心愿漂流瓶

本报济宁2月26日讯 (记者 范少伟 汪洸 通讯员 刘国芹) 25日,由“非常本本”提供的100个爱心书包被送到任城区石桥镇中心小学。当天,20名学生代表领到了新书包。另外8个爱新书包也已经寄出,梁山、鱼台、嘉祥等地的孩子两三天后就会收到新书包。

“开学第一天就背上新书包啦,真好!”25日下午,在任城区石桥镇中心小学,五年级2班的王齐飞说,他的书包已经背了两年了,新学期没有买书包。没想到开学第一天就背上了新书包。当天下午,本报将“非常本本”提供的100个

爱心书包送到石桥镇中心小学。20个学生代表领取了新书包。

上二年级的晶晶在家里排行老大,家里还有个弟弟。因为年龄小,她在领取书包时,显得有点害羞和紧张,她一直用手拽着衣角,眼睛一直看着地面。当记者问她喜不喜欢新书包时,晶晶将书包握得更紧了,然后轻轻地说“喜欢,谢谢”。什么时候背上新书包,“书包很漂亮,等我考第一名的时候再背。”懂事的晶晶说。

“26日上午举行开学仪式,剩下的书包将会统一发到其他学生手中。谢谢你们的关心。”石桥镇中心小学副校长

顾峰说,本次接受爱心书包的孩子大都家庭经济条件不宽裕,有的家庭是低保户,特别需要社会各界的帮助。

随后,本报记者、“非常本本”的工作人员来到济宁市邮政局洸河支局,把8个书包邮寄到梁山、鱼台、嘉祥等地的孩子手中。“我们特别乐意加入到爱心书包的邮寄活动中,这样的活动很有意义。”济宁市邮政局洸河支局局长王多民说,随后将会安排专人,把这8个爱心书包及时安全地送到孩子们手中。两三天后,这些孩子就会收到新书包。

“虽然在论坛上发布了召集受捐者的帖子,但靠我们的力量很难找到这么多需要帮助的孩子。”“非常本本”经理高运建说,他们会把这份爱心传递下去,继续参与公益活动,从小事做起,关爱他人。谢谢本报举办的“心愿漂流瓶”活动,帮企业实现了奉献爱心的愿望。

“新农合”大病保险 享受“二次报销”

本报济宁2月26日讯 (记者 李倩) 近日,邹城市石山镇杨岭村村民杨玉金拿到保险公司送来的二次补偿款,根据补偿比例,共补偿金额4052.29元,他成为济宁首例大病保险补偿金的受益者。

去年11月,邹城率先在全市试点新农合大病医疗保险政策,与济宁人保公司邹城支公司签订了新农合重大疾病医疗保险服务协议。根据补偿比例,合规医疗费用超出8000元的部分,将再获73%的补偿,8000元以内(含8000元)的部分补偿比例为17%,减轻参保农民因患大病造成的医疗费用负担。截止到2013年2月16日,邹城市共赔付379人次,赔付款308.52万元。

“从新农合基金中提取15元,用于新农合重大疾病医疗商业险,这样参保农民在新农合报销后还能享受商业保险二次报销,进一步减轻参保农民的家

庭负担。”邹城市卫生局局长王巍介绍,2012年邹城参保农民共822153人,按照年人均15元的标准,应拨付2012年11月至2013年10月大病医疗保险金1233.23万元。按照省里要求按80%的标准,从邹城新农合基金结余中合计列支大病保险基金986.58万元,目前已拨付到济宁人保公司邹城支公司的账户。剩余的20%,共计246.65万元下半年拨付。

在邹城率先试点的基础上,今年1月1日,济宁在全市启动了新农合大病医保工作,有37家医疗机构分别对20种大病进行诊治。“目前各定点医院正在与保险公司进一步衔接,还不能实现新农合大病医保的即时结算。”济宁市卫生局新农合办公室相关负责人表示,目前,正进一步细化新农合大病保险补偿方案,建立大病保险资金账户,定点医院正着手设立即时结算点,方便下一步参保农民及时报销。

济宁房贷政策 略有波动

本报济宁2月26日讯(记者 何泉峰) 近日,受楼市调控新“国五条”的影响,济宁多家银行的房贷政策出现变化。26日,记者了解到,目前部分银行取消了首套房贷优惠政策,贷款利率恢复至基准利率。另外,个别银行在二套房贷利率方面实行继续上浮政策。

26日,在红星中路上的某国有银行个人贷款中心,五六个市民正在办理房贷业务。“去年只要条件优越或在这个银行有一定数额的存款,首套房贷款利率就可以在基准利率上打个九折。”其中的一位市民张先生说,现在政策变了,银行要求必须执行基准利率。

“与去年的政策相比,今年的房贷政策有所改变,一些宽松的要求被取消了。”该银行的一名工作人员说。

“首套房的话,首付仍是30%,不过贷款利率现在恢复到了基准利率,按照央行五年期以上贷款的基准利率6.55%执行。”红星中路上的一股份制银行个贷部的林峰告诉记者,这个政策是从今年1月份执行的,在此

之前都是执行九折的优惠。

据了解,目前大多国有银行的首套房贷政策均执行首付比例30%,贷款利率按照基准利率6.55%执行。

记者还了解到,个别银行上调了二套房贷款利率。“首套房贷政策没有变化,二套房贷款利率从以前上浮10%调到了上浮20%。”某国有银行的个贷部经理告诉记者,二套房首付没有改变。除该行继续上浮外,目前济宁的多家银行在二套房贷政策方面仍然是执行首付比例60%,贷款利率是在基准利率上浮10%。

“对首套房贷政策的调整会影响到整个刚需购房群,影响面较大,应该说各家银行对此都比较慎重。在楼市近期明显回暖的背景下,个贷需求旺盛的局面不会更改,而且对于大银行来说,个贷过于集中的现象普遍存在,信贷结构调整也是一种必然。”一位业内人士认为,如果有国有大型商业银行上调首套房贷利率,不排除有股份制银行也跟进调整的可能。

济医附院专家进村送健康

通过入村送医的方式,缓解百姓看病不便问题

本报济宁2月26日讯 (记者 李倩 通讯员 马俊) 26日,济宁医学院附属医院义诊专家团来到泗水县星村镇张家庙村义诊,通过专家进村送医的方式,给当地群众送去健康大礼。

“专家来了……”26日午10点40分,医院义诊大巴车停在张家庙村口的一处商店旁,在村口等候义诊的村民赶紧到院内排队。由呼吸内科、神经外科、肿瘤科等12名医护人员组成的专家团,穿好隔离衣,带好就诊工具,在张家庙村村委大院开始义诊。

支好桌子,拿出听诊器、血压计、血糖仪等设备后,医院神经外科副主任医师张军臣第一个吆喝起来,“头痛、腰腿痛的老人来这边排队。”张军臣说。从护士长处领表后,义诊的村民开始陆续量血压、测血糖、做心电图。

“最近一直头痛,降压药吃完了,停了5天了。”排队测血压的72岁的吴大爷挽起袖子说。血压测量的结果令医护人员大吃一惊,低压100,高压190,低压已经高出正常的高压了,随后,专家给他开出了治疗处方。

张家庙村距离泗水县城20余公里,交通不方便,村民到县城看病需要花上一整天。当天中午12点50分,市民参与义诊的热情依然很高。天气稍稍暖和



专家为村民查体。本报记者 张晓科 摄

后,村里两位90多岁的老人,也在家人的搀扶下过来义诊。

直到下午2点多,义诊的村民才渐渐散去。忙碌了几个小时后,义诊的专家才意识到手脚早已冻得冰凉。

“如果不到这里来,不会了解百姓对专家的渴望。这里常年留在村里的多是老人和儿童,排除经济条件差以外,农村缺少医生,看病不方便,怕花钱等

因素导致不少村民把小病拖成大病。我们的医护人员也希望有机会多到这些地方去,帮他们解决点实际问题。”张军臣说。

济宁医学院附属医院后勤处副处长杨静是驻村的第一书记。他介绍,医院会多组织这样的活动,通过专家入村送医的方式,缓解基层百姓看病不方便问题。